

邵阳日报

2024年9月1日 甲辰年七月廿九 星期日 第13494期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调，培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教

育工作的根本任务，也是教育现代化的方向目标。

文章指出，我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和精神状态，应该如何培养，关键是要做好以下几方面工作。一是要在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人，必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。要增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任。二是要在厚植爱国主义情怀上下功夫。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，培养社会主义建设者和接班人，首先要培养学生的

爱国情怀。要教育引导学生在热爱和拥护中国共产党，立志听党话、跟党走，立志扎根人民、奉献国家。三是要在加强品德修养上下功夫。立德为先，修身为本，这是人才成长的基本逻辑。要坚持教育引导学生在培育和践行社会主义核心价值观，做到品德润身、公德善心、大德铸魂，踏踏实实修好品德，成为有大爱大德大情怀的人。四是要在增长知识见识上下功夫。学习知识是学生的本职。要教育引导学生在珍惜学习时光，心无旁骛求知问学，在学习中增长见识，丰富学识，沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。五是要在培养奋斗精神上下功夫。（下转4版①）

严华主持召开市委常委会会议 用心用情用力解决群众诉求 充分激发人才创新创造活力

邵阳日报讯（记者 杨立军）8月30日，市委书记严华主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见；听取有关情况汇报，研究部署下阶段工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，贯彻落实党中央推动西部大开发的决策部署，全力抓好大保护、大开放、高质量发展，为进一步推动西部大开发形成新格局贡献邵阳力量。要立足我市产业基础，推动科技创新和产业发展深度融合，因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系。要持续打好蓝天碧水净土保卫战，抓好

各类问题整改落实，筑牢湘西南生态屏障。要深度融入共建“一带一路”，加快湘南湘西承接产业转移示范区建设，提升开放型经济水平。要因地制宜推进新型城镇化和乡村全面振兴，发展各具特色的县域经济。要铸牢中华民族共同体意识，促进各民族广泛交往交流交融，持续巩固提升民族团结进步创建成果。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央深改委第六次会议上的重要讲话精神，结合邵阳实际抓好贯彻落实。要对照对表中央和省部署要求，加强改革系统集成，切实将进一步全面深化改革工作谋划好，确保各项改革目标任务相互衔接、同向发力。要扛牢压实责任，建

立健全改革推进落实机制，抓好近期拟推进重点改革事项的调研论证，形成可操作可落实的改革措施，着力破解亟待解决的突出问题。要坚持以制度型开放推动高水平对外开放，不断拓展对外贸易通道，降低企业出口成本，增强对外贸易综合竞争力。

会议听取了贯彻落实省委书记沈晓明在新邵县下沉接访相关指示精神情况汇报。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，按照沈晓明的指示要求，用心用情用力把群众诉求解决好，切实把工作做到群众心坎上。要强化法治引领，认真落实《信访工作条例》，促进信访工作和信访行为“双向规范”。（下转4版③）

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党深入开展党纪学习教育，广大党员、干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，努力做到学纪、知纪、明纪、守纪，以严明纪律不断增强党的创造力凝聚力战斗力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

以上率下精心谋划，推动党纪学习教育平稳有序开展

2024年6月27日下午，北京中南海，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。

在主持集体学习时，习近平总书记强调，以正在开展的党纪学习教育为契机，引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯。

加强纪律性，革命无不胜。严明纪律，是我们党的优良传统，也是党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。

“十年来，党的纪律规矩已经鲜明地立起来、严起来，从根本上扭转了管党治党宽松软状况。”二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记深刻总结新时代党的纪律建设取得的历史性成就，充分彰显纪律建设之于百年大党的重要意义。

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

行至强国建设、民族复兴的关键一程，唯有进一步严明纪律规矩，确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行知止、令行禁止，才能形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

“以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，在全党开展一次集中性纪律教育”。

2024年1月8日，二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记对开展党纪学习教育提出明确要求。2月4日，在主持中央政治局会议时，总书记再次强调，要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。

高度重视，精心谋划。习近平总书记亲自审定党纪学习教育工作方案，多次发表重要讲话、提出明确要求——

3月在湖南考察，指出“组织开展好党纪学习教育，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，督促领导干部树立正确权力观，公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权”；

以人大之为推动提升法治政府建设之效 市人大常委会对市人民政府工作部门依法行政工作开展满意度测评

邵阳日报讯（记者 刘小幸）8月29日，市十七届人大常委会第十九次会议听取和审议市人民政府关于法治政府建设工作情况的报告，审议市人民政府工作部门依法行政情况的报告并开展满意度测评。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持会议，市人大常委会党组副书记、副主任唐渊，副主任阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅，秘书长吴卫红出席会议。市人大常委会党组成员、一级巡视员蒋志刚，副市长李长跃，市人民检察院检察长陈文忠、市人大常委会党组成员周玉凡列席会议。

会议专题听取和审议了市人民政府关于法治政府建设情况的报告，书面听取了21个市人民政府工作部门依法行政情况报告。市公安局、市人力资源和社会保障局、市自然资源和规划局、市交通运输局、市农业农村局、市商务局、市文化旅游广电体育局、市林业局、市市

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

全党开展党纪学习教育综述

新华社记者

4月在重庆考察，要求“扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉”；

5月在山东考察，指出“要加强警示教育，抓好以案促学、以案说纪，让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉”；

6月在青海、宁夏考察，明确要求党员、干部把正在全党开展的党纪学习教育“真抓实干、善始善终”“抓紧抓实、抓出成效”；

……

习近平总书记指方向、提重点、明路径，为全党深入开展党纪学习教育提供了根本遵循。

以上率下，起而行之。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党紧扣目标要求、精心组织实施，加强督促落实，党纪学习教育稳扎稳打、有力有序开展。

2024年3月30日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》，要求坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习条例。

4月3日，中央党的建设工作领导小组召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。

中央党的建设工作领导小组加强统筹协调，中央组织部会同中央纪委机关成立中央层面党纪学习教育工作专班，承担具体工作。

各级党委（党组）把开展党纪学习教育作为今年党建工作的一项重要任务，主要负责同志担负起第一责任人责任。行业系统主管部门党组（党委）积极发挥对本行业本系统的指导作用，基层党委加强对所属党组织的全覆盖、全过程指导。

……

2024年7月，党的二十届三中全会在北京召开。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对进一步强化纪律教育、加强纪律建设作出部署，提出“建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制”“综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用”。

全面部署，扎实推进；层层深入，务求实效。

广大党员、干部在党纪学习教育中，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以铁的纪律凝聚意志、锤炼作风、锻造队伍，不断将党的纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。（下转4版②）



8月29日，隆回县中医院、金银花志愿者协会走进该县第一中学开展新生“心肺复苏”急救演练。石爱萍 钱润华 摄影报道

《巫水保护条例》9月1日起施行

邵阳日报讯（通讯员 严钦龙 肖颖）《城步苗族自治县巫水保护条例》（以下简称《巫水保护条例》）于9月1日起正式施行。8月30日，城步苗族自治县举行了《巫水保护条例》颁布实施启动仪式。

巫水是湖南四大水系之一沅水的一级支流，是长江流域源头重要的水源涵养区。它发源于城步苗族自治县白毛坪镇，全长82公里，在城步境内流域面积1240平方公里，涉及白毛坪、兰蓉、儒林等6个乡镇42个村。巫水穿城步县城而过，不仅为城步提供生活用水、农业灌溉用

水，也为城步工业发展提供最重要的水源。

巫水清则生态兴。为保护巫水“母亲河”，城步苗族自治县人大常委会组织专门班子，于2022年7月至8月就巫水保护立法工作进行了专题调研。《巫水保护条例》2024年3月30日经该县第十八届人民代表大会第三次会议通过，2024年5月30日经湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议审查批准，2024年7月25日该县第十八届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定，自2024年9月1日起开始实施。